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Tämä esitelmä sisältää uutta tietoa 
seuraavista asioista:
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• Köyhyysriski SAK:n aloilla.

• Palkkaköyhän muotokuva: Monimuuttuja-analyysi

• Kuvaileva osio, viimeisenä ostovoimaennuste 2025



Köyhyysriski SAK:n aloilla
SAK:n Työolobarometri 2024

n=1203

Aineisto kerätty helmi-maaliskuussa 2024 (n=1202)
Edustava otos SAK:n työssäkäyvistä liittojen jäsenistä



Köyhyysriskin määritelmä tässä tutkimuksessa
Palkkaköyhyys on moniulotteinen ilmiö, ja siksi sitä täytyy tutkia moniulotteisella mittarilla.

Tässä tutkimuksessa köyhyysriskiä mitataan summamuuttujalla, jonka osa-alueet ovat (Cronbach alpha 
0,73):

1) 250 euroa vähemmän kuussa käteen tekisi elämästä käytännössä mahdotonta.
2) Elämä helpottuisi merkittävästi 250 euron lisätuloista.
3) Kokee arjessa hyvin usein huolta tulojen riittävyydestä menoihin ja laskuihin
4) Palkka ei takaa riittävää toimeentuloa.

Suuressa köyhyysriskissä olevilla kaikki neljä osa-aluetta täyttyvät samanaikaisesti. Jos köyhyysriskiä ei ole, 
vastaaja ei täytä yhtään mainituista osa-alueista.



Köyhyysriski SAK:n aloilla 2024
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Kuljetusala

Teollisuus

Rakennus- ja sähköalat

Julkiset palvelualat

Yksityiset palvelualat

Yhteensä

Ei köyhyysriskiä (4-6) Vain pieni köyhyysriski (7-9) Jonkin verran köyhyysriskiä (10-13)
Melko suuri köyhyysriski (14-16) Suuri köyhyysriski (17-19)
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Suuressa  
köyhyysriskissä on

60 000
SAK:n liittojen jäsentä 

vuonna 2024.



Palkkaköyhän muotokuva:

Monimuuttuja-analyysi (lineaarinen 
regressioanalyysi) palkkaköyhyysriskiä 

selittävistä tekijöistä



Palkkaköyhän muotokuva 2024
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Palkkaköyhyysriskissä olevalle on tyypillistä:

 Palkka 2500 €/ kk tai vähemmän.
 Olla huolissaan työpaikan 

menettämisestä.
 Henkisesti vaarallinen työ.
 Ulosottovelka tai pikavipit.
 Huono terveydentila.

Palkkaköyhyysriskissä olevalle on harvinaista:

 Halu vaihtaa työpaikkaa.
 Lisäkoulutustarve.
 Pieni työpaikka
 Työttömyyden kokeminen
 Jos työnantaja asettaa tehokkuuden kaiken 

muun edelle

Vakioitu: Ikä, sukupuoli, kokoaikatyö vai osa-aikatyö, toimiala. Selitysaste 32 %.



Palkkaköyhyysriskiä selittävät tekijät 
(p>0,05), suurempi on enemmän riskiä
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Tulot

Oletko ollut viimeisten 12 kk aikana huolissasi työpaikkasi menetyksestä?

Koetko työsi kuormittavaksi tai haitalliseksi... Henkiselle hyvinvoinnillesi?

Onko sinulla tällä hetkellä... Ulosottovelkaa?

Onko sinulla tällä hetkellä... Pikavippejä?

Mikä on terveydentilasi yleisesti ottaen?

Vaihtaisitko vapaaehtoisesti työpaikkaa, jos työpaikan vaihto olisi sinulle mahdollista? 
Ajattele asiaa asteikolla 0—10, jossa 0 tarkoittaa, että et viihdy työssäsi, joten vaihtaisit 

sen heti, 10 tark oittaa, että viihdyt työpaikassasi niin hyvin, että et

...Koetko tarvetta: Työnantajan maksamaan tai tarjoamaan erilliseen koulutustilaisuuteen?

Mikä on henkilöstön kokonaismäärä työpaikallasi? Työpaikalla tarkoitamme toimipaikkaa,
jossa käyt työssä

Oletko ollut viimeisen kahden vuoden aikana jotain seuraavista? Olet ollut työttömänä

Kuvaavatko seuraavat väittämät mielestäsi työnantajaasi: Työnantajasi asettaa
tehokkuuden kaiken muun edelle?

Standardoitu B



Analyysin kuvaileva osuus



Työssäviihtyminen köyhyysriskin 
mukaan
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ei köyhyysriskiä (4-6)

Vain pieni köyhyysriski (7-9)

Jonkin verran köyhyysriskiä (10-13)

Melko suuri köyhyysriski (14-16)

Suuri köyhyysriski (17-19)

Yhteensä

Ei viihdy hyvin ja vaihtaisi työpaikkaa heti jos se olisi mahdollista
Ei viihdy hyvin eikä huonosti
Viihtyy erittäin hyvin ja ei vaihtaisi työpaikkaa



Kuukausitulot bruttona 
palkkaköyhyysriskin mukaan
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ei köyhyysriskiä (4-6)

Vain pieni köyhyysriski (7-9)

Jonkin verran köyhyysriskiä (10-13)

Melko suuri köyhyysriski (14-16)

Suuri köyhyysriski (17-19)

Yhteensä

alle 2000 2001-2500 2501-3000 3001-3650 3651+



Työttömyyden kokeminen 
palkkaköyhyysriskin mukaan
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66%
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21%

35%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ei köyhyysriskiä (4-6)

Vain pieni köyhyysriski (7-9)

Jonkin verran köyhyysriskiä (10-13)

Melko suuri köyhyysriski (14-16)

Suuri köyhyysriski (17-19)

Yhteensä

En ole ollut työttömänä viimeisen kahden vuoden aikana Olen ollut työttömänä viimeisen kahden vuoden aikana



Onko sinulla pikavippejä 
palkkaköyhyysriskin mukaan
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Ei köyhyysriskiä (4-6)

Vain pieni köyhyysriski (7-9)

Jonkin verran köyhyysriskiä (10-13)

Melko suuri köyhyysriski (14-16)

Suuri köyhyysriski (17-19)

Yhteensä

Kyllä Ei



Onko sinulla ulosottovelkaa 
palkkaköyhyysriskin mukaan
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ei köyhyysriskiä (4-6)

Vain pieni köyhyysriski (7-9)

Jonkin verran köyhyysriskiä (10-13)

Melko suuri köyhyysriski (14-16)

Suuri köyhyysriski (17-19)

Yhteensä

Kyllä Ei



Palkkaköyhyysriski koulutustarpeen 
mukaan
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25%

37%
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Ei köyhyysriskiä (4-6)

Vain pieni köyhyysriski (7-9)

Jonkin verran köyhyysriskiä (10-13)

Melko suuri köyhyysriski (14-16)

Suuri köyhyysriski (17-19)

Yhteensä

On tarvetta koulutukselle Ei ole tarvetta koulutukselle



Työnantajasi asettaa kaiken tehokkuuden 
edelle-väite palkkaköyhyysriskin mukaan
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ei köyhyysriskiä (4-6)

Vain pieni köyhyysriski (7-9)

Jonkin verran köyhyysriskiä (10-13)

Melko suuri köyhyysriski (14-16)

Suuri köyhyysriski (17-19)

Yhteensä

Ei lainkaan Jonkin verran Melko hyvin Hyvin



Kuinka usein työhösi kuuluu: 
Kuormittavia asiakaspalvelutilanteita?
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Suuri köyhyysriski (17-19)

Yhteensä

Ei koskaan Harvoin Joskus Usein Aina



Oletko ollut viimeisten 12 kk aikana 
huolissasi työpaikkasi menetyksestä?
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Yhteensä

Kyllä Ei



Työpaikan koko köyhyysriskin mukaan
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Yhteensä

-9 10-29 30-49 50-170 171+



Työsuhdemuoto palkkaköyhyysriskin 
mukaan
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Vain pieni köyhyysriski (7-9)

Jonkin verran köyhyysriskiä (10-13)

Melko suuri köyhyysriski (14-16)
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Yhteensä

Kokoaikatyössä Osa-aikatyössä



Terveydentila palkkaköyhyysriskin 
mukaan

22

4%

5%

6%

6%

11%

6%

17%

14%

21%

28%

26%

21%

79%

81%

73%

66%

63%

73%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ei köyhyysriskiä (4-6)

Vain pieni köyhyysriski (7-9)

Jonkin verran köyhyysriskiä (10-13)

Melko suuri köyhyysriski (14-16)

Suuri köyhyysriski (17-19)

Yhteenä

Melko / erittäin huono Kohtuullinen Melko / erittäin hyvä
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Kokonaisansiot €/kk, 1. desiili, vuoden 2024 euroissa, 
Valikoidut sektorit keskimäärin

Ammatit yhteensä

52 Myyjät, kauppiaat ym.

53 Hoivapalvelun ja terveydenhuollon työntekijät

75 Elintarvike-, puutyö- ja vaatetus- ja jalkinealan valmistustyöntekijät ym.

81 Prosessityöntekijät

91 Siivoojat, kotiapulaiset ja muut puhdistustyöntekijät

93 Teollisuuden ja rakentamisen avustavat työntekijät

Paljonko reaaliansiot laskeneet 2020-2024 € / kk

Ammatit yhteensä 150 € 

52 Myyjät, kauppiaat ym. 161 € 

53 Hoivapalvelun ja terveydenhuollon 
työntekijät 159 € 

75 Elintarvike-, puutyö- ja vaatetus- ja 
jalkinealan valmistustyöntekijät ym. 124 € 

81 Prosessityöntekijät 195 € 

91 Siivoojat, kotiapulaiset ja muut 
puhdistustyöntekijät 109 € 

93 Teollisuuden ja rakentamisen avustavat 
työntekijät 174 € 



Kiitos huomiostanne!
Kysymyksiä, kommentteja?

Jatkoyhteydenotot: ari-matti.naatanen@sak.fi tai 044 505 5974

mailto:ari-matti.naatanen@sak.fi
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